

# 王室大婚

## 一星期後大婚 步向人生新階段

# 威廉領凱蒂祭母 墓前細訴婚訊

A19

版面設計：莫家威  
責任編輯：王新源



戴妃葬於位於家族領地的小島(右方)上。據報威廉與凱蒂二人划船前往拜祭。圖中人物為奈傑爾，他當年負責埋葬戴妃棺木。網上圖片

### 環球點評

## 戴妃之憾大婚補償

威廉王子與凱蒂大婚在即。威廉特意帶着凱蒂到亡母戴妃墓前拜祭。在二人大婚前一星期，這一幕令人心動。對英人來說，威廉、凱蒂大婚之日，即是補償戴妃悲劇離世的傷痛記憶之時。

如果說英國王室是一頂皇冠，戴妃便是上面最耀眼的明珠。戴妃深受世人喜愛，前首相理雅讚她是「人民王妃」。王室在英人心中地位崇高，屬實至名歸；二戰前夕，喬治六世克服口吃慷慨陳詞；納粹戰機狂轟英倫三島，王室堅持留守倫敦，成為英人的楷模……

撇除中世紀的獨裁統治不計，英國王室象徵了英人引以為傲的主流價值——寬容、優雅、勇氣。戴妃的美貌和善良，配上童話式的大婚，恍如為一部莊嚴高雅的典籍，添上童話般美好的一章。

戴妃的悲劇，卻狠狠證明童話並無其事。平情而論，查爾斯和戴妃的婚姻只比童話好一點，悲劇告終不難意料。但這仍是不少人的莫大憾事。遺憾需要補償，像電影《愛誘罪》的情節：一對不幸的小情人，因為命運播弄未能同偕共老，小說家改寫事實，為他們製造地老天荒。對英人來說，凱蒂就是對這一段憾事的補償。

雖然拘謹的英人甚為口硬——根據民意調查，只有1/3民眾說當天會觀看電視直播。但無可否認的是，威廉凱蒂的愛情故事已家喻戶曉：大學課室的相識、藕斷絲連的離合，到最後結成佳偶——為王室添上人間的親和。十多年前一場車禍，過了那麼多個月明星稀的夜晚，締造英國王室另一樁世紀盛事的，原來只是尋常百姓家的情節，但也許那才是英國人最想看到的故事啊。

張啟宏



威廉領凱蒂到墓前與亡母分享大婚的喜悦。圖為1994年，年僅12歲的威廉陪同母親戴安娜王妃出席公開活動。

## 英女王濯足節慶85歲生辰

英女王伊利沙伯二世(見右圖)昨日參加濯足節，慶祝85歲誕辰，正好趕在威廉與凱蒂下周二大婚前，讓詩歌班及媒體先來一次熱身。

濯足節在倫敦西敏寺舉行，英女王在非臘親王陪同下，向85名85歲派發濯足節錢。接受濯足節錢的全是退休人士，他們會得到一個紅色及一個白色的錢袋。紅色錢袋有一枚5英鎊硬幣，祝賀非臘親王今年6月的90大壽，另有一枚標註明年倫敦奧運的50便士硬幣。白色錢袋則裝有新鑄造的濯足節錢幣，加起來的金額剛好是英女王的年齡。



還有一星期，英國威廉王子與未婚妻凱蒂便步入教堂行禮，攜手踏入人生另一階段。威廉日前帶凱蒂到亡母戴安娜王妃墓前拜祭，向亡母遙寄哀思之餘，也希望與亡母分享他大婚的喜悦。昨日度過85歲生辰的英女王，也已經手書王室文件，並以國璽封印，正式認同威廉、凱蒂婚事。

戴妃在威廉年幼時便已離開人世，儘管戴妃未能看着威廉長大成人，但威廉對亡母的愛從未消滅。他清楚知道，戴妃其中一個最大心願，就是見證兒子大婚。為彌補亡母的遺憾，威廉特意與凱蒂手牽手到戴妃墓前獻花，與戴妃分享喜悦，情景感人。

### 墓地位於家族領地小島

傳媒引述消息稱：「在大婚前帶凱蒂祭亡母，對威廉而言非常重要……遺憾的是戴妃無法參加婚禮，亦無緣一會媳婦，但即使使凱蒂未見過戴妃，她也明白戴妃是如何獨特的女性，能夠與威廉分享他對亡母的愛和哀思，對她而言也非常重要。」1997年戴妃在巴黎車禍喪生後，葬於英國北安普敦郡奧爾索普家族領地的小島上，當年民眾悼念的鮮花幾乎將整座島覆蓋。島上現在有一座小教堂紀念戴妃，但並無說明確實下葬地點。

### 凱蒂父母終與女王見面

另外，凱蒂的父母米德爾頓夫婦，前天終於首次與英女王伊利沙伯二世及王夫非臘親王見面。據報親家雙方在溫莎堡相聚了1個多小時，共進午餐，在場還有一眾女王私人秘書等。有王室消息人士形容，這次會面「非常溫馨、充滿歡樂」。

《每日鏡報》/《每日郵報》/《每日電訊報》

## 威廉王子及凱蒂大婚

4月29日

大婚定為英國公眾假期

- 1 上午10時10分 威廉和弟弟哈里離開克拉倫斯宮，15分鐘後抵達西敏寺。新郎威廉留在側邊教堂內，度過至少45分鐘等待新娘的緊張時刻。



聖詹姆斯宮(當地時間)上午10時30分：凱蒂由1977年勞斯萊斯Phantom VI接載至西敏寺

坎特伯雷大主教證婚

倫敦主教致辭

伴郎哈里王子

伴娘皮帕(凱蒂胞妹)

王室成員座位

新娘家屬座位

西敏寺祭司長迎接新娘及其父，並帶領他們步入教堂

父親陪伴凱蒂

下午12時30分 英女王設晚宴招待600名婚禮嘉賓

下午1時25分 女王、新人連同家屬在白金漢宮陽台上露面。全球期待威廉和凱蒂深情一吻。

晚上6時：王儲查爾斯設晚宴及舞會招待300名親友

阿默斯特堡將鳴放21響禮炮

路透社



凱蒂(29歲)

威廉王子(28歲)

訂婚戒指：14粒鑽石包圍的橢圓藍寶石，為威廉亡母戴妃所有。  
售價：約35.5萬港元  
價值：約311萬港元

發出2,000封邀請函，1,900人獲邀出席西敏寺婚禮

預計全球有20億人收看直播，倫敦街頭料有數千人慶祝

馬車行列：由18匹馬拉動的5架馬車會乘載威廉、凱蒂、雙方家人及伴娘。如下雨，威廉及凱蒂會改坐1902年蘭道或玻璃車廂馬車

阿默斯特堡將鳴放21響禮炮

路透社

## 婚紗成時尚指標



大婚的日子接近，凱蒂在兩名保鏢陪同下出外購物。

### 專家：堂皇風格重新定位

《新娘》(Brides)雜誌總編輯布拉頓表示，本月29日登場的凱蒂婚紗非常重要，將會成為下一套世人難忘的禮服。布拉頓表示，戴妃的婚紗在1980年代初，為時尚的堂皇風格重新定位，但凱蒂的婚紗將更有影響力，因為民眾相信，29歲的凱蒂自有一套成熟的時尚品味，與19歲便結婚的戴妃不可同日而語，戴妃的婚紗很可能只是由別人挑選，並無個人風格。

### 《皇上》陰影 威廉難越父登基

英女王伊利沙伯二世年事已高，不少英國民眾認為英女王是時候退休讓賢；儘管不少民眾認為相比王儲查爾斯，即將大婚的威廉王子是更合適的未來國君人選，但要動搖王室傳承制度，讓威廉跨過父親登基，幾乎是不可能的事。英女王尤其擔心威廉年紀尚輕，若在未有充分準備下匆匆登上王位，恐步自己父親喬治六世後塵，承受太大壓力。

### 1/3民眾：盼威廉2年內繼位

民調顯示，1/3民眾認為英女王應在2年內讓位給威廉，他們認為由28歲的威廉繼位，能為王室帶來新氣象，比其父親查爾斯更合適。然而專家認為，早年喬治六世(即電影《皇上無話兒》主人翁、英女王父親)毫無準備下繼位的陰影，在王室裡仍揮之不去，英女王應不會讓威廉重蹈覆轍。奧斯卡最佳電影《皇上無話兒》講述英王愛德華八世不愛江山愛美人，1936年放棄王位，口吃的弟弟被逼登基為喬治六世。

法新社